
Lösning till problemet februari 2005

Antag att det inte finns n̊agon s̊adan str̈acka. F̈or n = 1, 2, . . . , 5 gäller d̊a attn ochn + 10 har olika f̈arg,
annars gern, n + 5 och n + 10 en str̈acka av s̈okt slag. De tre f̈orsta talen har inte samma färg. Tag nu
1 ≤ a < b ≤ 3 så atta ochb har samma f̈arg. Enligt antagandet har då c = 2b − a ≤ 5 inte samma f̈arg
soma ochb. Men d̊a harc + 10 ocha ochb + 5 samma f̈arg och1

2(c + 10 + a) = b + 5 vilket strider mot
antagandet.

Föruts̈attningen attn ochn + 5 har samma f̈arg för n = 1, 2, . . . , 5 är i sj̈alva verketöverflödigt. Man kan
finna en str̈acka med likaf̈argadëandpunkter och mittpunkt bland de nio första heltalen utan något villkor p̊a
färgl̈aggningen.

Det är ingen inskr̈ankning att anta att av talen 1, 2, 3, 4 och 5 de flestaär svarta. D̊a finns f̈or de fem f̈orsta
talen f̈oljande 16 m̈ojligheter:

1 2 3 4 5
1 • • • • •
2 ◦ • • • •
3 • ◦ • • •
4 • • ◦ • •
5 • • • ◦ •
6 • • • • ◦
7 ◦ ◦ • • •
8 ◦ • ◦ • •

1 2 3 4 5
9 ◦ • • ◦ •

10 ◦ • • • ◦
11 • ◦ ◦ • •
12 • ◦ • ◦ •
13 • ◦ • • ◦
14 • • ◦ ◦ •
15 • • ◦ • ◦
16 • • • ◦ ◦

I åtta av dessa fall finns tre på varandra f̈oljande svarta punkter nämligen i raderna 1,2,3,5,6,7,10,16. Dessa
tre punkter ger d̊a en str̈acka d̈arändpunkter och mittpunkterär svarta. I rad 12̈ar punkterna 1, 3 och 5 svarta,
vilket ocks̊a ger en str̈acka med den efterfrågade egenskapen.
Om i de deövriga sju fallenc = 2b − a, där a < b ≤ 5 är svarta, ocks̊a är svart har vi bland de nio första
färgade talen funnit en sträcka med svartäandpunkter och mittpunkt.
Vi kompletterar d̈arför tabellen i dessa sju fall så attc = 2b− a är vit oma < b ≤ 5 är svarta.

1 2 3 4 5 6 7 8 9
4 • • ◦ • • ◦ ◦ ◦
8 ◦ • ◦ • • ◦ ◦
9 ◦ • • ◦ • ◦ ◦

11 • ◦ ◦ • • ◦ ◦ ◦
13 • ◦ • • ◦ ◦
14 • • ◦ ◦ • ◦ ◦
15 • • ◦ • ◦ ◦ ◦

I denna tabell finns i raderna med ursprunglig numrering 4
resp. 11 en sträcka (3,9) med vitäandpunkter och mittpunkt. I
rad 9 har str̈ackan (1,7) samma egenskap och det samma gäller
str̈ackan (5,7) i rad 15.
Om punkt 6 i rad 13̈ar vit har str̈ackan (5,7) vita punkter. Om
punkt 7är vit har str̈ackan (6,8) i rad 8 och sträckan (7,9) i rad
14 vita punkter.

Betrakta d̈arför fallen
1 2 3 4 5 6 7 8 9

8 ◦ • ◦ • • ◦ • ◦
13 • ◦ • • ◦ • ◦
14 • • ◦ ◦ • • ◦ ◦

I rad 8är antingen (3,6,9) vita eller (5,7,9) svarta.
I rad 13är antingen (2,5,8) vita eller (4,6,8) svarta.
I rad 14 slutligen̈ar antingen (4,6,8) vita eller (5,6,7) svarta.
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